

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "СВЕТЛИНА - 2005" – С.БИСТРА ОБЩИНА
АЛФАТАР: ОБЛАСТ СИЛИСТРА-СЕЛО БИСТРА, УЛ."ПЪРВА" №8 :
е – майл: svetlinabs@abv.bg

ДО КМЕТА
НА ОБЩ. АЛФАТАР.

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТА НА ЧИТАЛИЩЕ „СВЕТЛИНА-2005“ С. БИСТРА ПРЕЗ 2021 Г.

Прието с Решение № 4 Протокол № 6 . 20.02. 2021.г на заседание на читалищното настоятелство.

ОСНОВНА ЦЕЛ НА ДЕЙНОСТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2021Г.

- Основните направления и приоритети в читалищната дейност в с. Бистра са регламентирани и произхождат от ЗНЧ, общинската културна програма и чрез изпълнение на културния календар за 2021г.
- Художествените ни групи активно се включват в местни и културни прояви, участват в събори, конкурси на регионално и национално ниво.Ежегодно читалищния служител участва в обучения и семинари, организирани от РЕКИЦ „Читалища“ г. Силистра, Регионална библиотека „Партений Павлович“ гр. Силистра.
- Художествената самодейност към читалището развивахме и през 2021.г с цялото си разнообразие и традиции. Към читалището работиха:
 - Кръжок – Танцовата група „Етноритми“, „Смехорани“, в групата участват шест момичета и пет момчета . р-л Назиле Мехмедова. Състава работи ежеседмично.
 - Кръжок – Стимулиране на талантивите деца обичащи да рисуват. „Слънчеви маниста“, в групата участват десет момичета и шест момчета.р-л Назиле Мехмедова.
 - Кръжок – „Знам и мога „- приложно изкуство плетиво в групата участват дванайсет момичета с р-л Назиле Мехмедова.
 - Кръжок – състезание – не се сърди човече, шах, Черен Петър, пъзел и домино с децата от първи до седми клас. Р-л Назиле Мехмедова
 - Кръжок – изучаване на народни песни, в групата участват децата от четвърти до седми клас.
 - Детска вокална група , „Смехорани“, с ръководител Невин Юнуз.
 - Художествените певчески и танцови групи участваха във тържества и чествания както на местно ниво, така и на регионално. Читалището ни работи с

ориентация към най – младите жители на селото – децата и учениците. С огромно удоволствие отваряме читалището за тях и почивни и празнични дни, когато децата не са ангажирани. Стремим се да отговорим на тяхната потребност от нови знания и духовно развитие. С единствения друг културен институт в селото – детската градина имаме специални взаимоотношения. Подпомагаме, присъстваме на техни тържества, посрещаме децата в читалището и се радваме на тяхната жажда за знание и на обичта с която ни даряват.

Персоналът на Читалището се състои от една субсидирана бройка на 4 часа с бюджет – 3 444 лева .други източници на финансиране – нямаме . Разполагаме с една Библиотека която се помещава във сградата на Кметството, и една ритуална зала . Библиотеката разполага със 3035 тома литература, и през изминалата година работи със 60 читатели от 5 до 55 годишна възраст. Тази година имаме проведени две събрания . Тази година ни престоеше пререгистрация на Читалището но не го направихме заради пандемията;

Н Ч „Светлина- 2005”г. приема свой календарен план за културна- масова дейност през годината. Културно масовата дейност на читалището започва с тържества и общоселските чествания на Бабин ден, празнично тържество с изложба на терлици, Трифон Зарезан, Свети Валентин, изложба за деня на Свети Валентин. На първи март изложба на мартенички, празнична програма за баба марта, и връзване на мартенички на децата от ДГ Щастливо детство, също така връзвахме мартенички на всички деца от селото. Всички читалища поднесохме венец пред паметника на Христо Ботев в училището в гр. Алфатар. Националният празник, трети март, поднесохме венец пред паметника на опълченеца Стоян Проинов с децата от детската градина ДГ Щастливо детство. Осмомартенски тържества. Първа пролет - посрещнахме първа пролет в близката местност. За великденския празник направихме най различни курабии с децата и учителите от училище Христо Ботев, за великденския празник тази година боядисвахме яйца имаме изожба на яйца, изложба на различни сладкиши за велик ден и великденски украшения. За деня на билките Еньовден, участвах в мероприятиято на с. Кутловица. 29.07. 2021г. Участвахме в деня на градинаря, с кулинарни изделия, цветя, плодове, зеленчуци.

Читалището ни работи с малцинствени и етнически общности-българи,роми и турци . Основна цел във дейностите на културния календар е сближаване на ценностите на трите етноса .

Основна цел на читалището ни през 2021 г. като обществен информационен и културен център да осигурява равен достъп на всички етноси, да обогати културните ценности на общността в синхром със учебните заведения, общинските и регионалните институции.

Годината – 2021г. беше много усложнена поради пандемичната обстановка която все още продължава въпреки това тя не беше лишена от културна дейност при разхлабените мерки. Бяха проведени много местни и общински мероприятия.

13.12.2021г.
с. Бистра

Председател
Н. Юнцова

Секретар
Н. Мехмедова

